
ΣΩΣΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
Ένα μήνυμα από το GRACE -  Κίνημα για μια ελεύθερη Γη

Ο πλανήτης μας βρίσκεται σε μεγάλο κίνδυνο. Ο σημερινός πολιτισμός βαδίζει σε μια 
καταστροφή. Όμως βλέπουμε μια άλλη δυνατότητα. Ο πλανήτης μας δε γεννήθηκε για το 
θάνατο, αλλά για την ζωή, για την αγάπη, για την χαρά. Η μεγάλη οικογένεια της ζωής δεν 
γεννήθηκε  για να δολοφονούνται οι άνθρωποι μεταξύ τους, αλλά για την συνεργασία και την 
φιλία μεταξύ όλων των υπάρξεων, των ανθρώπων, των ζώων, των φυτών, των ποταμών και 
των θαλασσών.  Όλες οι υπάρξεις είναι μέρος της ιερής μήτρας. Πίσω από όλους τους 
πολέμους βλέπουμε την αληθινή δυνατότητα να πραγματοποιήσουμε το όραμα της ειρήνης, να 
βγούμε από την εφιαλτική περίοδο που διανύουμε σε μία νέα περίοδο της εμπιστοσύνης και να 
μετατρέψουμε τον κόσμο της ταραχής σε κόσμο της χαράς. Βλέπουμε ένα μέλλον στο οποίο 
δεν υπάρχει κανένα, από τους γονείς του, εγκατελειμένο παιδί, καμία βιασμένη γυναίκα, 
κανένα δολοφονημένο ζώο για την όμορφη γούνα του, καμία μητέρα να κλαίει τον 
δολοφονημένο γιο της και κανένα γιο να πηγαίνει στον πόλεμο, γιατί δεν θα υπάρχει κανένας 
πόλεμος πια στον κόσμο. 
  Βλέπουμε έναν αυξανόμενο αριθμό προσκυνητών-οδοιπόρων που έρχονται από όλες τις 
ηπείρους και που διαμορφώνουν ένα νέο πλανητικό Κίνημα για μια ελεύθερη Γη. Βλέπουμε το 
ρεύμα μιας διαφορετικής παγκοσμιοποίησης. Την παγκοσμιοποίηση της ειρήνης. Το βλέπουμε 
σαν ένα όνειρο, που όμως είναι πραγματικότητα. Την αληθινή γέννηση μιας νέας 
πραγματικότητας. Βλέπουμε χιλιάδες ανθρώπων να έρχονται από μακριά. Δεν είναι μέρος μιας 
εθνικότητας, γλώσσας, πολιτισμού, θρησκείας ή φυλής, ή ακόμα του πλούτου και της κατοχής 
υλικών αγαθών. Αυτοί βοηθούν περιοχές όπου επικρατεί δυστυχία, επισκέπτονται ιερούς 
τόπους και είναι στο δρόμο για ένα νέο αγκυροβόλημα και για νέες κοινότητες. Συναντιούνται 
γύρω από εστίες φωτιάς, σε αχυρώνες ή σε πανδοχεία, λένε τραγούδια από όλον τον κόσμο, 
μοιράζονται το ψωμί τους και αναπτύσσουν ένα νέο τρόπο φιλοξενίας και ετοιμότητας για 
βοήθεια. Πολλοί από αυτούς φέρουν ένα σύμβολο που χαρακτηρίζει τη συμμετοχή τους στο 
ΚΙΝΗΜΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΓΗ, μερικές φορές απλώς αποκαλούμενο ως GRACE. Μοιράζονται 
μερικούς κανόνες: αλήθεια, αλληλουποστήριξη, βοήθεια για ό,τι βρίσκεται σε δυστυχία, 
συμπόνοια αντί εκδίκησης, μη βία ενάντια στα ζώα και “Γίνε εσύ η αλλαγή που επιθυμείς να 
δεις στον κόσμο”. Η ανάπτυξη όλων αυτών  υποστηρίζεται από την επιτακτική ανάγκη 
δημιουργίας εντελώς καινούργιων κέντρων που  θα εξαπλώνονται σιγά-σιγά σε όλη τη Γη. Τα 
ονομάζουμε “θεραπευτικούς βιοτόπους” ή “ χωριά της ειρήνης”. Υπηρετούν τους 
προσκυνητές-οδοιπόρους, τόσο ως τόποι πανδοχείων, όσο και ως τόποι μελέτης και δουλεiάς. 
Αυτά τα κέντρα είναι ερευνητικά μέρη για την ανάπτυξη τεχνολογικών, κοινωνικών και 
πνευματικών δομών μιας μη βίαιης παγκόσμιας κοινωνίας. Τα κέντρα αυτά γνωρίζονται 
μεταξύ τους, βρίσκονται στον ίδιο δρόμο και έχουνε πάρει οριστικά την υπευθυνότητα για το 
μέλλον του πλανήτη. Μαζί διαμορφώνουν ένα διεθνές δίκτυο, καλούμενο ως “Global Campus”. 
Βλέπουμε το πραγματικό ξεκίνημα ενός παγκοσμίως διευρυνόμενου νέου πολιτισμού, την αυγή 
μιας νέας εποχής. 
 
Διαπιστώνουμε να αναπτύσσονται μερικές κύριες ιδέες του νέου πλανητικού κινήματος:
Συμφιλίωση και συνεργασία ανάμεσα στους ανθρώπους και τη φύση.
• Βαθιά συμφιλίωση και παύση του πολέμου μεταξύ των δύο φύλων. 
• Αλήθεια στη σεξουαλικότητα και στην αγάπη. Σύνδεση μεταξύ της ελεύθερης αγάπης 
   και της αληθινής συντροφικότητας. (Μία από της προτάσεις κλειδιά είναι: “Δεν θα υπάρ
   ξει ειρήνη πάνω στη Γη, όσο θα υπάρχει πόλεμος στην αγάπη”).
• Επανασύνδεση του ανθρώπινου και του θεϊκού κόσμου.
• Υπενθύμηση των πηγών του πολιτισμού. Σύνδεση της αρχαίας και ιθαγενούς σοφίας με τη   
   σημερινή γνώση και τεχνολογία.  

Ένα από τα νέα πλανητικά κέντρα είναι η Ταμέρα στην Πορτογαλία. Ιδρύθηκε το 1995 και 
είναι τώρα ένα κέντρο για την έρευνα της ειρήνης με σχεδόν 180 συνεργάτες και νέους 
σπουδαστές. Εδώ ξεκινά ένα εξειδικευμένο μοντέλο ζωής με τη μορφή Ηλιακού Χωριού 
βασισμένου σε νέα ενεργειακά συστήματα που συνδέονται με νέα συστήματα παραγωγής 
νερού και τροφής. Αυτή τη στιγμή δημιουργούμε ένα δοκιμαστικό πεδίο για το υπό σχέδιο 
Ηλιακό Χωριό, όπου μελλοντικές δυνατότητες για ενεργειακή αυτάρκεια, παραγωγή νερού και 
τροφής θα εκπορεύονται από νέες ηλιακές τεχνολογίες. Αυτό το σχέδιο συνδέεται με ένα 
σύνθετο σύστημα συλλογής νερού και πολυκαλλιέργειας (Sepp Holzer).Τον Οκτώβριο θα 
οργανώσουμε εδώ μία συνάντηση με χορηγούς στην οποία μπορούν να εξεταστούν οι 
εγκαταστάσεις. Υπάρχει επίσης ένα νοητικό κέντρο για μια νέα εποχή θεμάτων γύρω από την 
τέχνη, το gospel, την αγάπη, τη συντροφικότητα, τη θεραπεία, το παγκόσμιο όραμα και τη 



ζωή στην κοινότητα. Στις 9 Νοεμβρίου θα γιορτάσουμε, όπως κάθε χρόνο,την παγκόσμια 
ημέρα Grace, στην οποία παίρνουν μέρος πολλές ομάδες σε πολλά μέρη της γης. Προσκαλούμε 
σε συμμετοχή όλους όσους αγαπούν αυτές τις σκέψεις. 

Το κέντρο των νέων στην Ταμέρα έχει γράψει το “ Μανιφέστο του κινήματος για μια 
ελεύθερη γη”. Παρακάτω διαβάζουμε τις ακόλουθες προτάσεις:
 
Αυτό που θέλουμε δεν είναι να είμαστε νορμάλ, παρά αληθινοί.
Αυτό που θέλουμε δεν είναι να παλέψουμε ενάντια στο παλιό σύστημα, αλλά να 
δημιουργήσουμε ένα νέο.
Αυτό που θέλουμε είναι να απελευθερώσουμε εντελώς την αγάπη και τη σεξουαλικότητα από 
το φόβο.
Αυτό που θέλουμε είναι να δυναμώσουμε συνειδητά την απόφαση μας, να υπηρετήσουμε την 
ειρήνη, εσωτερικά και εξωτερικά.(...) Αυτό μπορεί μακροπρόθεσμα να συμβεί μόνο στη βάση 
μιας ανθρώπινης, λειτουργικής και σταθερής κοινότητας. Είναι αδύνατο να 
πραγματοποιήσουμε μεγάλους στόχους, αν δεν είμαστε σε θέση να δημιουργήσουμε 
λειτουργικές, ικανές επιβίωσης κοινότητες. Ο οικολογικός ανθρωπισμός χρειάζεται νέες 
κοινωνικές δομές. 
Ένας νέος πολιτισμός δημιουργείται από την ξανασύνδεση με τους αιώνιους νόμους της 
αγάπης και της κοινότητας. Σίγουρα υπάρχουν πολλοί δρόμοι προς αυτόν το σκοπό, όμως 
υπάρχει μόνο ένα κλειδί για το άνοιγμα της πύλης: η επανεύρεση της εμπιστοσύνης.
Εμείς οι νέοι όλων των χωρών, μακάρι να αποχωρήσουμε από το παρελθόν μας και ας 
εισέλθουμε στη δυνατότητα μιας νέας εποχής με πλανητική σκέψη, με πλανητική φιλία και 
πλανητική χαρά.

Ας συμμετέχουμε στην πίστη, στην εμπιστοσύνη και στη συνειδητότητα.
Ας γιορτάσουμε την αναπτυσσόμενη πλανητική κοινότητα.
Στο όνομα όλων των παιδιών, 
στο όνομα της αγάπης, 
για ένα μέλλον χωρίς πόλεμο.
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